

РЕЦЕНЗИЯ

**на реферат для сдачи кандидатского экзамена по истории и философии
науки аспирантки кафедры менеджмента Астраханского
государственного университета А.В. Губановой по теме «Эволюция
учений о лидерстве в менеджменте»**

Рецензируемый реферат посвящен изучению истории становления нового направления в менеджменте – лидерству. В реферате представлен анализ характеристики истоков и предпосылок развития научного подхода к изучению лидерства, проведена авторская систематизация классических теорий лидерства и раскрыта сущность миллениальных концепций в современной управленческой науке. Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений, так как выявление причин смещения управленческих парадигм способно максимизировать использование феномена лидерства для достижения высокой конкурентоспособности на уровне отдельного хозяйствующего субъекта, региона, страны.

В первой части реферата Губанова А.В. исследует предпосылки развития учений о лидерстве, начиная с донаучных времен и вплоть до XX века. Следует отметить авторскую версию систематизация классических научных подходов к изучению лидерства и их связь с изменением восприятия феномена лидерства. Вторая часть реферата анализирует классические теории лидерства, спецификой которых выступала их однофакторность – концентрация внимания на личности лидера. Третья глава реферата представлена современными теориями, особенностью которых выступает их многоаспектность. Общий вывод Губановой А.В. заключается в том, что «несмотря на огромное количество трудов в области лидерства однозначного понимания данного явления не сформулировано, и очевидно, что универсальной теории лидерства не существует, поскольку данное понятие является многоаспектным», что актуализирует выбранную ею тематику направления диссертационного исследования.

Реферат выполнен на достаточно репрезентативном теоретическом материале, производит впечатление добротной работы и содержит 62 библиографических источника (в т.ч. около половины - зарубежных) свидетельствует о глубоком погружении автора в раскрываемую проблематику.

В целом реферат А.В. Губановой «Эволюция учений о лидерстве в менеджменте» может быть представлен для сдачи кандидатского экзамена по истории и философии науки. Работа выполнена в строгой последовательности и может быть оценена положительно.

Доктор экономических наук, профессор

кафедры менеджмент



О.К. Минева

РЕЦЕНЗИЯ

на реферат для сдачи кандидатского экзамена по истории и философии науки Губановой А.В. «Эволюция учений о лидерстве в менеджменте»

Реферат выполнен в соответствии с утвержденной кафедрой темой научно-квалификационной работы соискателя. Структура реферата соответствует требованиям, содержит введение, 3 главы, заключение и список литературы из 62 источников на русском и на английском языках.

Во введении четко сформулированы актуальность и цель исследования. Главы реферата соответствуют плану, содержат логичные выводы. Работа показывает хорошее знание автором фактического материала, понимание специфики современного состояния исследований по теме, умение самостоятельно анализировать научную литературу, проводить историко-научный и понятийный анализ проблемы с применением классических и современных методов исследования.

Реферат выполнен в соответствии с предъявляемыми требованиями и может быть оценен положительно.

Профессор кафедры философии АГУ,
доктор философских наук, профессор



Л.В. Баева